扬州市江都区教育局

扬江教〔2016〕25号

区教育局关于组织实施2016年度师能建设

“百千万”工程的通知

各镇中学、中心小学，各直属学校：

根据扬教办发〔2016〕22号文件精神，为贯彻全市教育质量攻坚提升年动员大会精神，全面提高全市中小学（含职业学校，下同）教师教育教学能力，扬州市教育局决定组织开展新一轮师能建设“百千万”工程活动。现将有关事项通知如下：

一、活动内容

组织开展百名校长科研引领下“我的教育主张”微讲座展示活动、千名骨干教师科研引领下“我的教学研究” 微课题展评活动、万名青年教师科研引领下“我的教学改进”微课竞赛活动。

二、活动组织

（一）百名校长科研引领下“我的教育主张”微讲座展示活动
1. 活动目的

通过开展校长微讲座展示活动，进一步强化各中小学校长（含副校长，下同）教育研究的意识，提高校长治校、理校的能力，提升校长凝练经验、演讲表达的水平，努力造就一支理念先进、业务精湛、治校有方的中小学校长队伍。

2. 活动对象与形式

活动对象：全区在职中小学校长、幼儿园园长。

活动形式：以微讲座演示文稿评比和现场展示相结合的方式进行。校长依据其教育主张，形成一份微讲座演示文稿（20页以内PPT，另附3000字以内文字稿），要求结合所在学校教育教学实际案例进行阐述。现场展示活动由获奖校长举行微讲座，专家点评指导，观摩校长参与互动。

3. 活动步骤与时间
第一阶段，校级活动。3－6月，全区各学校校长撰写微讲座演示文稿。

第二阶段，区级活动。9－10月，区教育局对校长提交的微讲座演示文稿进行评选，并按学段组织现场展示活动。

第三阶段，市级活动。市教育局在对校长微讲座演示文稿进行市级评审的基础上，于10－11月举办市级现场展示活动，获奖校长代表现场进行微讲座（每人20分钟），专家评委点评指导，观摩人员参与提问互动。

（二）千名骨干教师科研引领下“我的教学研究”微课题研究展评活动

1. 活动目的

本活动的微课题特指教师就个人教学中遇到的具体问题（难题）进行研究并加以解决的过程呈现，应具有“切口小、人数少、周期短”的特点。切口小，是指以教师个人教学中遇到的具体问题（难题）为研究对象；人数少，是指以个人研究为主，一般不超过3人；周期短，是指对教学问题及时发现、及时研究、及时总结。通过组织骨干教师微型课题研究的展评活动，培养骨干教师发现问题、研究问题、解决问题的意识和能力，发挥骨干教师教育科研示范、引领作用，优化全区教育科研队伍，改进教育科研方式。

2. 活动对象与形式

活动对象：全区在职正高级教师、省特级教师、市特级教师、市学科带头人、市中青年教学骨干、市教学能手，鼓励其他骨干教师积极参与。

活动形式：以微课题研究报告（不超过5000字）的方式进行，研究报告主要由“问题发现（现状怎么做）、理论分析（应该怎么做）、经验借鉴（同行怎么做）、解决方案（打算怎么做）”四个部分组成，以此考量骨干教师发现问题、研究问题、解决问题的能力。

3. 活动步骤与时间

第一阶段，校级活动（初赛）。3－6月，各中小学校根据骨干教师课题研究的具体情况组织选拔，择优推荐选手参加区级活动。

第二阶段，区级活动（复赛）。9－10月，由区教育局组织评比，在市教育局分配的名额范围内择优推荐参加市级决赛的人员。

第三阶段，市级活动（决赛）。11～12月间，市教育局组织专家对复赛结果进行评选，并开展全市骨干教师微课题（问题）研究展评活动。

（三）万名青年教师科研引领下“我的教学改进”微课竞赛活动

1. 活动目的

通过省信息能力提升工程培训和市微课竞赛，引导青年教师加强信息能力提升，改进教学方式，不断提高课堂教学质量效益。

2. 活动对象、内容与形式

活动对象：全区40周岁以下的中小学、幼儿园青年教师。

活动形式：通过参加省信息能力提升工程培训，将学习成效运用于教学实践，形成信息技术应用成果（微课作品），参赛教师须在两年内按市教育局统一安排的时序登录江苏教师教育网（http://www.jste.net.cn），完成30学时信息能力提升工程在线学习，并参加市教科院组织的2016年度扬州市第二届优秀微课展评活动，按要求提交微课作品参赛。

3. 活动步骤与时间

第一阶段，在线培训。各学校组织教师参加并完成“省信息能力提升工程”在线培训（根据市局安排，江都区教师计划学习时间2016.10-2017.01，具体时间待通知）。凡完成培训的教师可认定为参加省信息技术能力培训30学时。

第二阶段，微课作品提交。8月30日前，参赛教师制作微课作品，由各学校组织统一上报（上报格式与路径按《关于开展2016年度扬州市第二届优秀微课展评活动及推进扬州微课APP使用的通知》（扬教院办﹝2016﹞2号）有关要求操作）。凡提交作品参加微课竞赛的教师可认定为参加省信息技术能力培训20学时。

第三阶段，市级展示。聘请学科及教育技术专家对微课作品进行评选，获奖的微课作品进行集中展示，获奖者分享制作经验并邀请有关专家进行点评。

三、活动要求

（一）切实提高活动的组织化程度。师能建设“百千万工程”活动包含多种形式、多个层次的活动，各学校要按照统一部署，广泛发动、人人参与，确保活动有影响、有声势地开展；要精心设计活动载体，认真制订活动计划，按要求及时报送有关材料，确保活动高效、有序开展。市教育局将根据活动组织和选手获奖情况，评定优秀组织奖和先进个人。

（二）切实加大活动的宣传力度。各学校要充分认识实施师能建设“百千万”工程的重要意义，以“百千万”活动为抓手，切实加强中小学教师教育教学能力建设。要进一步加大活动的宣传力度，引导广大教师将主要精力集中于教育教学，在全区上下营造良好的师能建设氛围。

（三）切实加大活动的考核管理力度。各学校要加强活动过程管理，加强活动效能考核，及时总结经验。区教育局将广大校长、教师参加活动的情况作为各类晋升、晋级和评优、评先的重要依据，骨干教师参与活动的情况与骨干教师的考核和评选直接挂钩、跟踪管理。
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