扬州市江都区教育局

扬江教〔2017〕21号

区教育局关于组织实施2017年度师能建设

“百千万”工程的通知

各镇中学、中心小学，区各直属学校：

根据扬教办发〔2017〕27号文件精神，为贯彻全市教育质量攻坚深化年动员大会精神，全面提高全市中小学（含职业学校，下同）教师教育教学能力，扬州市教育局决定组织开展第12轮师能建设“百千万”工程活动。现将有关事项通知如下：
一、活动内容

组织开展百名校长科研引领下“我的教育主张”微讲座展示活动、千名骨干教师科研引领下“我的教学研究” 学科指导展评活动、万名青年教师科研引领下“我的教学改进”优质课评比活动。

二、活动组织

（一）百名校长科研引领下“我的教育主张”微讲座展示活动
1. 活动主题
基于“核心素养”的学校发展与教育改革。

2. 活动对象
全区在职中小学（幼儿园）正职校（园）长。
3. 活动形式
校（园）长围绕主题，结合所在学校教育教学实例，制作形成一份微讲座视频（必须由学校自行拍摄，时长20分钟左右，附1000字内容简要）。市教育局择优进行网络展示。

4. 活动安排
第一阶段，4-7月，全区各中小学（幼儿园）校（园）长拍摄形成微讲座视频，完成视频制作。

第二阶段，区级活动。8月份区教育局对校长提交的微讲座视频进行区级评选，并于8月30日前按市教育局分配的名额择优推荐参加市级活动的微讲座视频。
第三阶段，市级活动。9-11月，市教育局将组织专家对上报的作品进行评选，择优在扬州教育网进行展示。

（二）千名骨干教师科研引领下“我的教学研究” 学科指导展评活动

1. 活动主题
基于“核心素养”的学科建设与教学改革。

2. 活动对象
全区市学科带头人、市中青年教学骨干、市教学能手，鼓励其他骨干教师积极参与。

3. 活动形式
骨干教师观摩青年教师的展示课堂，并结合自身对“核心素养”背景下本学科教学改革的思考，对所观摩的课堂教学进行现场点评与指导。

4. 活动安排
第一阶段，校级活动（初赛）。4－6月，各中小学校组织校级活动，择优推荐选手参加区级活动。

第二阶段，区级活动（复赛）。由区教育局组织优秀骨干选手进行点评课比赛活动，并于9月30日前按照市教育局分配的名额择优推荐人员参加市级比赛。

第三阶段，市级活动（决赛）。10－11月份，市教育局将结合青年教师优质课评比举行展评活动，并组织专家对复赛结果进行评选。

（三）万名青年教师科研引领下“我的教学改进”优质课评比活动

1. 活动主题
基于“核心素养”的课堂展示与教学改进。

2. 活动对象
全区35周岁以下青年教师，其中1982-1984年出生的中小学青年教师必须全员参加。

3. 活动形式
结合“一师一优课”活动进行，组织青年教师参与“一师一优课”网上晒课活动，其中1982-1984年出生的教师必须全员参与（2018年为1985-1987年出生的教师，依此类推，实现青年教师全员覆盖、全面参与）。在区级优质课评比的基础上，市教育局组织青年教师优质课现场比赛。

4. 活动安排

区教育局于9月30日前择优推荐人员参加市级比赛。市级活动将于10-11月份举办。活动将评出一、二、三等奖若干（活动的具体时间与要求将另行通知）。
三、活动要求

（一）切实提高活动的组织化程度。师能建设“百千万工程”活动包含多种形式、多个层次的活动，各学校要按照全区统一部署，层层发动、人人参与，确保活动有影响、有声势地开展；要精心设计活动载体，认真制订活动计划，按要求及时报送有关材料，确保活动高效、有序开展。
（二）切实加大活动的宣传力度。各学校要充分认识实施师能建设“百千万”工程的重要意义，配合全市教育质量攻坚深化年各项工作部署，以“百千万”活动为抓手，切实加强中小学教师教育教学能力建设。要进一步加大活动的宣传力度，引导广大教师将主要精力集中于教育教学，在全区上下营造良好的师能建设氛围。

（三）切实加大活动的考核管理力度。各学校要加强活动过程管理，加强活动效能考核，及时总结经验。区教育局将把广大校长、教师参加活动的情况作为各类晋升、晋级和评优、评先的重要依据，把骨干教师参与活动的情况与骨干教师的考核和评选直接挂钩、跟踪管理。                          
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