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关于转发《全市中小学和幼儿园大气重污染
预警与应急工作实施方案》的通知
各镇中学、中心小学，区直各学校，各幼儿园：
根据《市政府办公室关于印发〈扬州市大气重污染预警与应急预案〉的通知》（扬府办发【2017】133号）和扬州市大气污染防治联席会议办公室《关于做好扬州市大气重污染预警与应急工作的通知》（扬环大气【2018】1号）要求，扬州市教育局制定了《全市中小学和幼儿园大气重污染预警与应急工作实施方案》。现印发给你们，请认真贯彻实施。
根据市教育局方案，区教育局将成立由局长任组长，分管局长任副组长，相关科室负责人为成员的应对大气重污染工作领导小组。希各校也成立领导小组，明确责任和分工，积极做好大气重污染应对工作。
附件：《全市中小学和幼儿园大气重污染预警与应急工作实施方案》
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附件：
全市中小学和幼儿园大气重污染预警
与应急工作实施方案
根据《扬州市大气重污染预警与应急预案》要求，现就全市中小学校做好大气重污染应急工作提出如下方案。
一、指导思想
坚持把做好大气重污染应急工作作为学校落实以人为本要求的具体体现，作为办人民满意教育的必然要求，高度重视，落实措施，积极应对，努力把大气重污染对师生的伤害降低到最低程度，全力维护良好的教育教学秩序。
二、组织领导
市教育局成立全市中小学校应对大气重污染工作领导小组，具体成员如下：
组  长：周应华  市教育局局长
副组长：王朝勃  市委教育工委副书记
成  员：杨广斌  体卫艺处处长
        姜师传  办公室主任
        张金生  安保处处长
        房  磊  发规处处长
        赵  云  基教处处长
        韩国志  职社处副处长       

        刘  荣  电教馆馆长
领导小组下设办公室，由杨广斌兼任办公室主任。领导小组及其办公室主要负责做好全市中小学校大气重污染应急的统筹协调和组织落实工作。
同时，各地各学校相应成立应急工作领导小组，主要负责人负总责，分管领导具体负责，各有关职能科室分工负责，形成工作合力，提供强有力的组织保障。
三、预警机制
（一）各地各学校及时通过广播、电视、网络、报刊等媒体和微博客、手机短信等方式掌握市大气重污染应急办公室发布的预警信息。
（二）各地各学校加强雾霾天气期间值班值宿和安全保卫工作，单位主要领导和分管领导保持24小时通讯畅通。
四、应急响应措施
根据《扬州市大气重污染预警与应急预案》规定的大气重污染四级预警响应要求，全市中小学校相应落实应急响应措施：
（一）蓝色预警（IV级）响应措施：提醒学生减少户外活动时间，并适当开展户外防护；提醒儿童和患有心脏病、肺病等易感学生应当尽量留在室内，停止户外运动；中小学和幼儿园停止户外体育课及户外活动；建议学生减少出行或乘坐公共交通工具出行。
（二）黄色预警（III级）响应措施：提醒儿童和患有心脏病、肺病等易感学生应当留在室内，停止户外运动；中小学和幼儿园停止户外体育课及户外活动；提醒一般学生减少户外活动，必要的户外活动应开展防护；建议学生减少出行或乘坐公共交通工具出行。
（三）橙色预警(II级)响应措施：提醒儿童和患有心脏病、肺病等易感学生应当留在室内,停止户外运动;学校和幼儿园停止户外体育课及户外活动;提醒一般学生避免户外活动,必要的户外活动应开展防护并尽量缩短户外时间;建议学生减少出行或乘坐公共交通工具出行。
（四）红色预警(I级)响应措施：提醒儿童和患有心脏病、肺病等易感学生应当留在室内，学校和幼儿园停止户外活动,污染继续加重时中小学和幼儿园经当地政府批准可以停课;建议学生尽量采取绿色出行。
五、防护知识普及教育
（一）学校通过国旗下讲话、班会、板报、橱窗和家校E通等途径，定期开展重污染天气防护知识普及教育，提高师生自我防护意识和能力。要全面宣传重污染天气对人的身体健康的危害，宣讲防护的方法，指导师生做好自我防护，减少对身体健康的伤害。
（二）学校针对重污染天气下交通事故多发的问题，认真组织开展交通安全知识教育，教育引导学生遵守交通规则，尽量不骑自行车上下学，做好自我保护，防止出现交通事故。
（三）学校提醒家长督促孩子在校外时减少不必要的户外活动，尤其对患有心脏病、肺病等易感孩子要做好监护，防止意外事件发生。
（四）学校对校车驾驶员进行安全教育和培训，提高其在雾霾天气下安全驾驶的意识和技能，确保校车出行安全。
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